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2014年2月28日，我有幸听了原国家汉办副主任、对外汉语教学专家姜明宝老师给我们2014赴泰汉语教师志愿者储备培训的学员做的关于志愿者精神的讲座。姜明宝老师以他半辈子在汉语国际推广工作中的经历，让同学们对这份工作充满期待和憧憬，同时也带着些许的紧张感。他一生的经历让我们感慨万千，也被他的这种奉献精神所感动。
最后，姜老师说在汉语国际推广这条道路上走的无怨无悔，觉得不枉此生。都说好老师都是身教大过言教，姜老师就是把他自己一生的精力都奉献给汉语国际推广工作上的人。他正是用自己的行动来完美诠释了志愿者的“三感三情”，这对作为志愿者即将赴任泰国的我们都具有重大的意义。也让我们更加严肃地对待这份事业，让我们明白自己在做的是一件多么了不起的事情，这不仅仅是个人的事情。
我们都知道汉语的国际推广工作是“国家和民族的事业”，是新时期我国实现文化“走出去”、提升国家软实力、营造友好和谐国际发展环境、培养具有国际视野和竞争力人才的重大战略举措。我很庆幸大学选择了对外汉语这个专业，让我从大一开始时对这个专业半懂不懂，到后来喜欢上这个专业再到后来爱上这个专业，同时也希望自己也能成为一名对外汉语老师，传播中国文化，为汉语国际教育推广工作奉献自己一份微不足道的力量。由于专业的原因和学校对本专业的培养模式，我有幸在大三下学期的时候去到泰国教授汉语，传播中国文化。在短短的五个月的泰国实习任教期间，我认真思考了自己正在做的这份工作。同时也得到了许多宝贵的经验和经历。虽然在生活上和学习上都遇到过许许多多困难，但是当自己的努力，自己所做的这份事业得到别人的肯定时的那种心情也让我对汉语国际教育推广这份事业有了更深的认识。由开始时与当地人语言不通，不能和学生交流，不能和同事交流，到后来第一次学生用汉语说“你好，谢谢老师”，再到后来学会泰语能与学生聊天，和同事交流，与当地居民交往，一直到最后学生说，舍不得老师回国，会想念老师。这样一种经历让我成长了许多，也明白了自己所承担的责任和使命。
这次有幸进入到2014赴泰汉语教师志愿者储备中，作为一名即将赴泰进行对外汉语教学的志愿者，我认为我们除了要具备扎实的专业知识和教学技能以外，还要能肩负志愿者的责任和使命，完成教学任务的同时提高个人素养。最重要的是要能在工作中用“三情三感”激励和鞭策自己，让自己能不断的进步和发展。最后实现汉语的国际推广及中华文化传播的理想。
那么，什么是“三感三情”呢？
首先，“三感”是指：责任感，使命感和光荣感。人只有有了责任感，才能具有驱动自己一生都勇往直前的不竭动力，才能感到许许多多有意义的事需要自己去做，才能感受到自我存在的价值和意义，才能真正得到人们的信赖和尊重。中国古代有句名言叫“责任重于泰山”，这话道出了责任感的重大意义。我们知道作为汉语教师志愿者，身上的责任比一般的教师所承担的责任要重大，汉语教师志愿者的责任不仅是做一名优秀称职的汉语教师志愿者，更要成为中国文化传播的使者。不论何时，我们都应该牢记自己身上肩负的责任。要知道自己的一言一行代表的不仅仅是个人，作为汉语教师志愿者我们代表的小到自己的家庭、学校，大到一个民族，一个国家。所以我们在国外要与人为善，体现出大国人民的风度。我们在遇到艰难的环境的时候难免会沮丧，不知道要怎么坚持走下去。也许有的人会一直萎靡不振下去，把工作任务丢在一边或者随便应付。这样的行为不仅是对学生对工作的不负责，更是对志愿者服务工作的失职。责任感是对每个志愿者最基本的要求，也是完成一项工作最重要的态度。如果一个人没有责任感，那么将会失去别人对他的信任，也不会再委以重任；如果一个人没有责任感，那么很多时候常常是事倍功半。到最后，甚至会因此失去机会或者是对职业生涯甚至是生活造成严重的影响。所以，作为即将赴任泰国的汉语教师志愿者首先要铭记的就是自己所应承担的责任。
作为即将赴任泰国的汉语教师志愿者，我们还应该有一种使命感。弘扬中国文化、为实现中华民族的伟大复兴而努力是每个当代青年的使命。汉语国际推广工作是我们志愿者所能做的并且是能做好的工作；是我们彰显我们当代青年使命最直接的方式。因此，在赴泰工作的开展中，我们应该充分调动自己的主观能动性，时刻提醒自己身上所背负的使命。
我们还应该有一种光荣感。这种光荣感可以来自多方面。包括志愿者的特殊身份、对增强国家软实力的贡献、工作生活环境、个人价值的实现程度、弘扬中华文化等等。有光荣感的志愿者会表现出强烈的国家归属感、文化归属意识，在工作中表现出激情与活力，为汉语国际推广工作的持续发展提供强大的动力。对我来说，能在几轮面试中脱颖而出，作为志愿者代表中国对外汉语教师到泰国去传播中国文化，是一件无限光荣的事情。这种光荣感将会伴随在我的工作、生活和学习中，不断地鼓励和推动着我向前。
作为汉语教师志愿者，除了“三感”之外，我们还应该有“三情”，“三情”是指激情、热情和感情。我们当代青年最不应该缺的就是激情，不管是工作、学习还是生活，我们都应该时刻充满激情。当我们去到异国他乡，独自面对陌生的环境时，我们首先应该慢慢适应过来，找到那个支撑我们勇敢向前的点，然后充满激情的克服一切困难。当面对工作任务时，用积极的态度去面对，不怕苦不怕累也不怕工作多。有什么好的想法就风风火火的去做，时刻保持微笑的面容。这些就是激情。如果没有激情，我们就好比是死板的机器人，每一步都按照预先设定好的任务去完成，没有自己的思维与想法，没有积极的态度和个人的人格魅力。那么在工作中也不会获得成功和别人的赞许。在新的陌生的地方开始新的工作，遇到困难和挫折是在所难免的。这时候我们需要做的就是用心，用感情慢慢和学生，老师，同事以及当地的居民建立起良好的关系。我们坚信人与人的交往，不分民族，不分种族，不分国籍，只要将心比心，投入了感情就一定能建立起美好的友谊。
作为汉语教师志愿者，只有当我们怀着“光荣感、使命感、责任感”，满怀“激情、热情、感情”地投入到志愿者服务工作中时，我们才能在国外顺利开展工作、安全愉快生活。我将会在工作落实“三感三情”争取做一名优秀的志愿者，弘扬中国文化、为实现中华民族的伟大复兴而努力。
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